

把上课当享受的“新河欧巴”

□ 株洲日报记者 成建榕

今年44岁的罗新河，温和敦厚，总是露着憨憨的笑容，“表情包”丰富，被学生亲切地称作“新河欧巴”。他是省青年骨干教师、博士、硕士、学者。他说，只有站在讲台上，心才踏实。

“能力才是硬道理”

作为文新学院分智教学的副院长，罗新河认为，教育改革的路子有千条万条，但“能力才是硬道理”，抓住了这个“牛鼻子”，学生才有了在人才市场竞争的“筹码”。

他率领各专业负责人和老师，深入用人单位和毕业校友进行调查，大力加强校企合作，积极组织学生参加大学生广告大奖赛、湖南省写作大赛等各种赛事，以赛代练，以赛促教；成立学生兴趣小组和各种校园社团，培养学生兴趣爱好；支持创办《鹰鸣》文学杂志、V工大微信公众账号，锻炼学生写作能力，聘请行业专家来院举办各类讲座，拓宽学生视野。

近3年来，学院本科毕业生初次就业率都超过90%，一部分学生积极创业，成立公司近十家。

“上课是一种享受”

“有人觉得上课是一种苦力，但我觉得上课是一种享受，当看到这么多学生虚心好学，充满期待并津津有味听你讲课时，那种感觉妙不可言！”罗老师常说，“得优秀学生而教之，乃人生乐事。”

为了让课堂生动形象，他总是精心设计课件，采用视频、音频、动漫等各种形式，将枯燥的理论变得轻松、易懂。他用幽默诙谐的语言，丰富生动的“表情包”，在热烈的课堂讨论中，气定神闲地引导学生徜徉于知识的海洋，他的课不但没有缺课现象，还常常吸引别的专业同学或爱好者慕名前来“蹭课”。

在学生的网上评教中，他人气爆棚。“罗老师的课堂永远那么生动”“最喜欢新河欧巴，新河欧巴我爱你”……浏览学生评教的网页，这样的评语比比皆是。

炎陵72名农村教师住上廉租房

□ 株洲日报记者 成建榕 吴习生 向玲

通讯员 王卫 廖新立

株洲日报讯 “廉租房解决了我的住房困难问题，我能把更多的精力放在教学上了。”炎陵县教师甘盛庭开心地说。9月21日，记者从炎陵县教育获悉，近年来该县积极投入资金，兴建72套教师廉租房和33套教师公寓，切实解决了教师住房难题问题。

近年来，乡村教育普遍存在教师“招不到”“留不住”等问题，尤其是农村中小学教师住房问题更为突出。过去，部分学校的一些老师到镇上租房子住，早晚来回奔波，为切实解决教师住房问题，炎陵县狠抓落实农村教师廉租房建设，多方筹措资金并争取上级项目支持，加大农村中小学教师廉租房项目、周转房项目建设力度。

据了解，该县在教师廉租房项目建设上共投入土建改造资金785万元，建设33套宾馆式周转房，解决外县招聘教师住房问题。

目前，该县共有72套教师廉租房，都是按照每套“二室一厅一厨一卫”的标准建设。

产品设计专利疑似被侵权

□ 株洲日报记者 高晓声

株洲日报讯 颜色、形状类似的两款花型茶果盘，一种是花影有凹边，另一种是花影无凹边，算不算侵权？9月28日，株洲市正鑫良品商贸有限公司负责人表示，已委托律师，准备与疑似侵权的“良品铺子”对簿公堂。

耗时1年半成功研制新品

疑似被侵权的是“正鑫”自主研发设计的花型茶果盘、便携筷勺两款产品。

这两款产品，同属于“正鑫”今年正式推出的新产品“素制”系列，该系列产品均采用麦秸秆、竹纤维、木粉、玉米淀粉等天然可再生植物纤维与食品级树脂复合而成的新型绿色环保材料，可适用于各类食品级日用品，长时间使用可自然降解。

将植物材料用于家居日用品，尤其是一些对硬度、形状有要求的非容器类产品，需要攻克不少技术难关。“植物材料会变形、会缩水、收缩比例也与普通材料不同，需要多次尝试，不断改变原料配比。”“正鑫”公司市场总监黄鹤说。

产品研发过程中共设计了20多款，但经过试验、定型，最终仅剩下12款，并且成功通过了瑞士SGS认证检测。“前后耗时研发、试制费用100万元，还不包括我们的设计费用。”黄鹤说。

今年3月，“素制”系列正式推向市场，同时，“正鑫”也为该系列产品申请了外观设计专利。

株洲“正鑫”怒怼“良品铺子”

成功收到竞价邀请

经营休闲食品的“良品铺子”，其门店内每年会搭配一些周边产品贩卖。今年6月，得知“良品铺子”正在对零食果盘周边产品进行招标，“正鑫”于6月18日向“良品铺子”官方网站提交了招标方案，同时寄送了“素制”系列全样样品。

6月底，在“良品铺子”官网的电子采购平台上，“正鑫”收到了基于这两款产品采购需求的竞价邀请。随后，通过电话、QQ等方式，“正鑫”与对方采购部门的相关人员进行了议价，但“良品铺子”表示“正鑫”提供的报价过高。

考虑到“良品铺子”的采购量，我们明确表示，可以核价以后再给出一个更低的方案，但后来对方没有再联系我们了。”黄鹤说。

“正鑫”发起专利保护战

今年8月，“正鑫”发现，在“良品铺子”遍布各省的销售门店内，上线了与“正鑫”类似的花型茶果盘、便携筷勺产品。

作为一家年产值仅6000多万元的中小微企业，“正鑫”在产品研发方面投入不少，拥有自己的设计团队。此前，“正鑫”的不少产品推出后，都遭遇过同类厂商的模仿和仿制。

但考虑到发起知识产权诉讼所需的成本和时间，“正鑫”往往放弃对自我权益的保护。

这一次，“正鑫”不再沉默。这几年大家对知识产权的重视程度越来越高，我们觉得，是该为自己争取的时候了。”黄鹤说。

目前，“正鑫”已收集证据，并委托北京隆安律师事务所向法院提起诉讼。“我们还会向相关的知识产权保护部门提出申请。”黄鹤说。



金融机构教你识假币

日前，人民银行株洲市中心支行组织全市工农中建和各股份制商业银行以及农村信用社20余家金融机机构，开展反假币宣传月活动。因为工作人员正在湖南工业大学向学生讲解如何识别假币。

株洲日报记者 汤成 余政宾 摄

黄金周“本地游”选择多

□ 株洲日报记者 成建榕

实习生 向玲 通讯员 李茂春

株洲日报讯 今年国庆中秋叠加，组成8天“超级黄金周”。9月26日，记者从市旅游外事侨务局了解到，长假期间市民国内、境外游都呈上升趋势，但仍以国内游为主要选择。

株洲本地旅游线路同样出彩，茶陵红色印记回溯游、醴陵陶瓷人文鉴赏游、株洲县自然风光游等线路，都为市民所青睐。

这名印刷工有双火眼金睛

N 株洲工匠·市总工会主办

□ 株洲日报记者 成建榕

实习生 向玲 通讯员 陈建勇 黄伟平

【话录】奋斗者在汗水汇集的江河里，才能将理想之舟驶到彼岸。

【素描】凌晨，夜深霓虹被夜色锁住，株洲日报社印刷厂里却是灯火通明，旋转、升腾，前进、后退，轮胎在地板上磨得咯吱作响，印刷厂机组刷机长劳模纵身叉车卸下3卷巨大的印刷纸，卸完纸，身材魁梧的他又开始检查空压机房、油墨管道，看着轴带反复数次，传输出一张张还隐约泛着油墨香气的报纸。如许多个深夜一样，贺成每天一步都像他的机器，准时在清晨5点前印刷和装订好了十余万份报纸。2010年，贺成在一家设备公司做维修工。彼时，株洲日报社印刷厂从该公司引进新设备，贺成正巧负责安装。安装设备时，机器上的毛细丝如发丝，稍有差池就会损坏。贺成就半蹲着，好像拿着放大镜般盯着线条，一点点地修。

这股认真劲给报社印刷车间主任袁文霞留下深刻的印象。“这小

伙子应该是干印刷的好苗子。”于是，贺成成为株洲日报社印刷厂一名印刷工。

没有美术功底，为尽快熟悉色序，把墨开均开准，贺成每天走在路上都在思考眼前的树、车、衣服是由哪些原色组成。“学徒最困难的是学习胶印。别人下班了，我就把自己负责的版块拆掉，仔细琢磨，来回测试。直至把胶辊调到自己满意为止，有时候在车间一呆就是20个小时。”

如今的贺成，已经练就一双“火眼金睛”。印刷几千份量级的报纸，他在一分钟内便可把色调好，装版套印更不在话下。从传送带上抽样品，剪裁样品，再到换作台试印，贺成每一步都像他的机器，在段时间赛跑。他说：“原材料很贵，主操作台到出口后，五步变成三步、两步可以节约很多纸。”2014年贺成担任印刷厂副机长。

夜班从晚上12点开始，贺成每次都提前一个小时到岗，了解当天的印刷任务，调试机器，给员工们分配工作。无事故、无连环、无次品、无浪费，是贺成坚持的工作标准。两年多来，贺成当班时报纸没有出现过一次事故。

湖南工大九成学生是志愿者

□ 株洲日报记者 成建榕

通讯员 吴信铭 欧阳旭建

株洲日报讯 9月25日，湖南工业大学“新起点·心期待”迎新晚会在湖南工大科技学院举办。

今年开学，湖南工业大学迎接来自28个省市9000余名2017级新生。该校相关负责人介绍，湖南工业大学9成以上学生成为注册志愿者，志愿者服务成为学校特色之一，项目涉及“株洲特校义工”“社区主任助理”“以旧换心”“百春相伴夕阳红”“援特校建图书馆”“关爱农民工子女”等服务队。

以湖南工业大学国旗护卫队队员为主要成员，以服务地方经济为特色的“小白桔”赛会志愿者服务队，通过对株洲市重大赛事活动如“湘台会”等的全方位志愿服务工作，有效地服务地方经济，弘扬“奉献、互助、团结、进步”的志愿服务理念，促进志愿服务文化传递。在近日落幕的湖南省第二届百年志愿服务项目大赛中，“小白桔”夺得项目金奖、优秀组织奖。

为了车陂村的丰收

——记株洲市公共资源交易中心茶陵县分中心驻枣市镇车陂村工作队队长彭志兵

株洲日报记者 邓伟勇 通讯员 罗外强 赵小波 图胡沛齐

精准施策一兴产业

在村道旁边的一块平整土地上，一个总投资70多万元的光伏发电项目引起了我们的注意。光伏支架上的电池板在阳光的照耀下闪闪发光，格外耀眼。

“光伏发电项目争取到全县第一批启动，容量为70千瓦，并入网后可实现年收入7万元，其中村集体经济收入4万元。光伏发电项目还将带动14户贫困户早日脱贫致富。”贺成兴奋起来，彭志兵高兴了许多。

光伏发电项目只是车陂村发展特色产业，引领贫困户脱贫的一个缩影。

在车陂村农富农机合作社贫困户户入社名单上，我们看到了这样一组数据：三组村民王传寿拥有高速插秧机、低速插秧机、大型耕整机各1台；四组村民李新民拥有收割机2台、大型耕整机1台、农用车1辆……

机械化耕种替代传统耕种，带来的种植效益、种植效率深深影响着村民。

彭志兵介绍，贫困户购买机械化设备加入农富农机合作社，不仅提高了工作效率，闲时还可以帮助其他村民劳作，增加收入，一举多得；同时，在种植大户的带领下，车陂村农田抛荒现象得到遏制，双季稻种植面积达到了80%以上。

数据显示，车陂村消除“四类对象”19户116人；2016年度脱贫17户84人，今年预计脱贫13户31人；贫困发生率为17.4%；村级集体经济收入达到了12.17万元。

精准发力一促长效

“以前我们夫妻俩一直住在自己的老房里，天天提心吊胆。尤其是下雨天，担心房子倒塌，整晚睡不着觉。现在搬到了幸福安置新房里，别提有多高兴了。”入户走访时，张冬乃说起村里显著变化以及驻村工作队给他带来的实惠，感激之情溢于言表。

彭志兵介绍说，2015年，茶陵计划用3年时间，基本解决全县无房户、危房户和土坯房户的“住有所居”问题。按照功能齐全、节约土地的原则，统一提供户型设计图，并以集中连片建设与分散安置建设两种模式建设。通过驻村工作队的争取，车陂村的幸福安置工程于2016年8月动工，2016年12月竣工。总投资74万元，建筑占地面积716平方米，共计12套。

“车陂村幸福安置工程地处村中心地段，视野开阔，环境优良，设施齐全，就连晾衣架子、蔬菜基地，我们都建设好了。尤其是给每户赠送了一台电视机，开通了网络电视，物质扶贫和文化扶贫同等重要。”彭志兵一脸自豪。

精诚发力才能确保脱贫。坚持输血与造血并举、扶贫与扶志并重，精诚发力与乡村振兴同行，完善基础设施、改善民生工程是彭志兵的工作方向和不懈追求。

湖三桥修建于上世纪80年代，是连接枣市镇车陂村和界首镇贾家村等4个村的主要通道。桥梁宽4米，桥梁两端连接线仅23米，因时间久、质量差、累

车多，该桥2012年被鉴定为危桥，存在重大安全隐患。尤其是在逢年过节期间，经常发生堵车，群众意见很大。

彭志兵看在眼里，急在心上。他多次跑到县直相关部门“找关系”、“走后门”。功夫不负有心人。湖三桥的改造以及连接线的拓宽工程终于纳入了该县农村基础设施改造项目库。得知这一消息后，村民拍手称赞，自觉拆违，主动让路，84岁的老党员李头仔自愿负责桥梁建设和服务保障工作。

枯燥的数据背后往往折射出的是一份份沉甸甸的责任。两年来，彭志兵带领村民大力完善基础设施建设，投资22万元完成肖陵至村小道路修复硬化工程，投资20万元拓宽湖桥路至肖陵米厂道路，投资50万元改造湖桥，投资120万元水泥硬化拓宽村道65公里，投资15万元对二口山桥进行桥墩、防渗，投资57万元安装LED太阳能路灯220盏，投资97万元新建村级服务中心，投资10万元新建乡村文化舞台……同时，加大易地搬迁力度，新建农村幸福安置工程1栋，安置12户贫困户入住；修建加固28户、危房改造7户；新建生活污水处理池20座。该村生态环境和村容村貌明显改善，脱贫信心和幸福感指数明显增强。

百舸争流，敢浪者领航；千帆竞发，奋勇者当先。村庄美了，百姓富了，丰收的车陂村到处留下了彭志兵的足迹，也承载着彭志兵的期盼。

